Нормативные документы 

[bookmark: _GoBack]Мероприятие 21 «Повышение качества образования в школах с низкими результатами обучения и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, путем реализации региональных проектов и распространение их результатов» предусматривает реализацию комплексного проекта по отработке и распространению механизмов повышения качества образования в школах с низкими результатами обучения и функционирующих в неблагоприятных социальных условиях.
Реализация мероприятия 21 осуществляется в соответствии с:
-	Федеральным законом от 29 декабря 2012 года №273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральной целевой программой развития образования на 2016-2020 годы, утвержденная постановлением Правительства Российской Федерации от 23 мая 2015 года №497;
-	Приказом управления образования и науки Липецкой области от 08.02.2019 . №117 «Об утверждении состава рабочей группы и региональной программы реализации мероприятия 21 государственной программы Липецкой области «Развитие образования Липецкой области» в 2019 году»;
- Приказом управления образования и науки Липецкой области от 08.02.2019 . №116  «О реализации мероприятия 21 «Повышение качества образования в школах с низкими результатами обучения и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, путем реализации региональных проектов и распространения их результатов» государственной программы Липецкой области «Развитие образования Липецкой области» области в 2019 году»;
 - Соглашением № 370/19 - В39/19 - В35 от 01.02.2019 г. между управлением образования и науки Липецкой области и государственным автономным учреждением дополнительного профессионального образования Липецкой области «Институтом развития образования» на предоставление субсидии на цели, не связанные с возмещением нормативных затрат на оказание государственных услуг (выполнение работ) в соответствии с государственным заданием (кроме субсидий на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства государственной собственности области или приобретение объектов недвижимого имущества в государственную собственность Липецкой области), на поддержку реализации мероприятий государственных программ Российской Федерации;
 - Приказом ГАУ ДПО Липецкой области «Институт развития образования» от 11.02.2019 г. №26-од «Об организации деятельности по исполнению мероприятия 21 «Повышение качества образования в школах с низкими результатами обучения и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, путем реализации региональных проектов и распространение их результатов» государственной программы Липецкой области «Развитие образования Липецкой области» в 2019 году»;
- Приказом управления образования и науки Липецкой области от 06.03.2019 г. №222 «Об утверждении реестра школ с низкими результатами обучения и школ, функционирующих в сложных социальных условиях в рамках реализации мероприятия 21 государственной программы Липецкой области «Развитие образования Липецкой области» в 2019 году»;
- Приказом ГАУ ДПО Липецкой области «Институт развития образования» от 25.03.2019 г. №62-од «Об организации консалтингового сопровождения муниципальных образовательных систем и образовательных организаций – реализации мероприятия 21 «Повышение качества образования в школах с низкими результатами обучения и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, путем реализации региональных проектов и распространение их результатов» государственной программы Липецкой области «Развитие образования Липецкой области» в 2019 году»;
- Приказом ГАУ ДПО Липецкой области «Институт развития образования» от 25.03.2019 г. №62-од «Об организации методической поддержки образовательных организаций - реализации мероприятия 21 «Повышение качества образования в школах с низкими результатами обучения и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, путем реализации региональных проектов и распространение их результатов» государственной программы Липецкой области «Развитие образования Липецкой области» в 2019 году»;
 - Приказом ГАУ ДПО Липецкой области «Институт развития образования» от 25.03.2019 г. №64-од «О проведении образовательного аудита в образовательных организациях - участниках региональной программы по реализации мероприятия 21 «Повышение качества образования в школах с низкими результатами обучения и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, путем реализации региональных проектов и распространения их результатов» государственной программы Липецкой области «Развитие образования Липецкой области» в 2019 году»; 
 - Приказом ГАУ ДПО Липецкой области «Институт развития образования» от 16.04.2019 г. №80-од «Об организации консалтингового сопровождения образовательных организаций – участников региональной программы по реализации мероприятия 21 «Повышение качества образования в школах с низкими результатами обучения и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, путем реализации региональных проектов и распространения их результатов» государственной программы Липецкой области «Развитие образования Липецкой области» в 2019 году» др. нормативными документами. 

