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«О работе антикоррупционной направленности отдела образования администрации Лебедянского муниципального района»

Отделом образования администрации Лебедянского муниципального района и подведомственными учреждениями проводится целенаправленная работа по исполнению плана противодействия коррупции, соблюдению законодательства в области противодействия коррупции, по антикоррупционному просвещению педагогических работников.
Важной положительной тенденцией в реализации антикоррупционной политики является расширение спектра и направленности проводимых мероприятий. С целью профилактики, выявления и пресечения коррупционных правонарушений совершенствуется кадровый аспект работы. Это: 
а) обеспечение повышения квалификации муниципальных служащих; 
б) проведение разъяснительных мероприятий: ознакомление с изменениями в действующем законодательстве; разъяснение ограничений, налагаемых на граждан после увольнения с государственной службы и т.д. 
В соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», ст.13.3. «Обязанность организаций принимать меры по предупреждению коррупции», во исполнение приказов по отделу образования в каждом образовательном учреждении изданы приказы о назначении лиц, ответственных за организацию мер по противодействию коррупции,  созданы рабочие группы по вопросу организации антикоррупционного просвещения в образовательных учреждениях района. Разработаны Положения о противодействии коррупции, планы мероприятий по формированию правовой культуры. Все проекты нормативных актов проходят антикоррупционную экспертизу и направляются в прокуратуру.
Сайты образовательных учреждений и отдела образования оформляются  в соответствии  с законодательством Российской Федерации в целях обеспечения информационной открытости в образовательной деятельности. На каждом сайте создан раздел «Противодействие коррупции».
В ОУ размещены информационные стенды «Коррупции нет!».
Изготовлены и доведены до сведения родителей памятки «Как противодействовать коррупции», «Это важно знать».
Вопросы антикоррупционной политики рассматриваются на общих собраниях трудовых коллективов, заседаниях Советов родителей, педагогических советах, родительских собраниях. Организуются приемы родителей по вопросам предупреждения коррупционных проявлений. Проводятся мониторинги общественного мнения  в ОУ по вопросам коррупции.
Проводится работа по обеспечению образовательных учреждений литературой  по вопросам организации работы по правовому просвещению. В течение года оформляются выставки «Подросток и закон».
Данные вопросы систематически рассматриваются на различных совещаниях с руководителями образовательных учреждений (протоколы от 15.01.2016 г., от 03.03.2016 г., от 14.10.2016 г.). Понимая важность антикоррупционной работы, отдел образования ежегодно проводит совещания с учителями-предметниками с приглашением сотрудников налоговой службы. Мы не только информируем педагогов о  противозаконной деятельности, но и разъясняем способы ее оформления как индивидуального или частного предпринимательства с предоставлением пакета документов.
3 марта 2016 г. районным отделом образования было проведено совещание с приглашением представителя Межрайонной ИФНС России № 4 по Липецкой области Осиной И.Д. по вопросу легализации доходов от репетиторской деятельности.
Тем не менее, факты существуют. Дополнительные занятия были, есть и будут, но все действия необходимо сообща разворачивать в сторону правового поля. Надо всем вместе учиться жить по законам правового государства.
В ОУ ведутся журналы обращений граждан. В 2016 году жалоб и обращений, касающихся действий (бездействия) педагогических работников, связанных с коррупцией, не поступало.
В 2016-2017 гг. в ОУ проведено свыше 400 мероприятий антикоррупционной направленности. 
В каждом образовательном учреждении согласно плану работы были проведены: классные часы «Наши права – наши обязанности», круглые столы «Что вы знаете о коррупции?», диспуты «Не в службу, а в дружбу», творческие  конкурсы   рисунков  «Я и мои права», конкурсы плакатов «Стоп! Коррупция!». 
В сентябре-октябре учебного года были реализованы познавательные программы, направленные на формирование правовой культуры подростков:  исторический турнир для старшеклассников «Прошлое для будущего», познавательная программа для средних классов  «Коррупция как фактор нарушения прав человека».
В ноябре под эгидой отдела образования обучающиеся приняли участие в региональном конкурсе рисунков «Прокурор на защите моих прав».
9 декабря, в день Международного дня борьбы с коррупцией, проведена серия различных мероприятий: классные часы и родительские собрания на тему «Защита законных интересов несовершеннолетних от угроз, связанных с коррупцией», «Что я знаю о своих правах?», конкурсы рисунков антикоррупционной направленности, участие в районных конкурсах.
В рамках учебных предметов история и обществознание в старших классах были организованы «Открытые диалоги», проведен конкурс творческих работ учащихся на тему:  «Антикоррупционная политика в России и в мире».
Проведен школьный и муниципальный этапы Всероссийской олимпиады школьников по праву и обществознанию, в которые включены вопросы соответствующей тематики. 
Долгое время источником коррупционных действий в России являлась итоговая аттестация. С введением ЕГЭ данная ситуация в корне изменилась. На этапах подготовки и проведения ЕГЭ осуществляется жесткий контроль за прозрачностью и законностью процедуры проведения экзамена. Все аудитории в пункте проведения экзамена оборудованы камерами видеонаблюдения, работающими в режиме онлайн без слепых зон.   Во всех двух пунктах проведения государственной итоговой аттестации (для выпускников 9-х и 11-х классов) используются ручные металлоискатели. 
В течение года также проводились совещания с руководителями образовательных учреждений. В январе были проведены муниципальные родительские собрания. Работает «горячая линия» по вопросам ЕГЭ. Широко развит институт общественных наблюдателей в рамках проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших программы основного общего  и среднего общего образования, в том числе в форме единого государственного экзамена. 
С целью предотвращения антикоррупционных действий все руководители образовательных учреждений своевременно предоставляют сведения о доходах, расходах, об имуществе и об обязательствах имущественного характера, которые размещаются на сайтах.
Разработаны административные регламенты предоставления муниципальных услуг и исполнения муниципальных функций, которые проходят необходимые процедуры обсуждения и согласования в прокуратуре и правовом отделе администрации района. 
Административные регламенты предоставления муниципальных услуг конкретизируют и упрощают административные процедуры, определяют стандарт комфортности приема посетителей. Ежегодно проводится мониторинг качества предоставления муниципальных услуг. Перечень муниципальных услуг размещен на Портале государственных и муниципальных услуг и региональном портале. 
В рамках совершенствования организации деятельности в сфере размещения муниципальных заказов информация о муниципальных закупках (извещения, конкурсная документация, протоколы) размещается на официальном сайте в Единой государственной системе в сфере закупок: new.zakupki.gov.ru. в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ от 5 апреля 2013 года «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». При осуществлении закупок для муниципальных нужд основным способом определения поставщика (исполнителя, подрядчика) на сегодняшний день в районе является проведение аукциона. 
	Таким образом, вся работа отдела образования направлена на соблюдение правовых норм законодательства Российской Федерации во всех отраслях образовательной деятельности, в которой мы опираемся на совместные усилия наших социальных партнеров, родителей, коллег, общественности. Надеемся, что вместе мы и дальше будем работать в русле повышения культуры законопослушности всех участников образовательного процесса.
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