Выступление начальника отдела образования Е.Ю.Сотниковой 
на административном совете по теме: «О состоянии и неотложных мерах по противодействию наркомании, пьянству, ВИЧ-инфекции и незаконному обороту спиртосодержащей продукции»
Уважаемый Михаил Иванович, 
президиум, коллеги!
Вступление

[bookmark: _GoBack]Здоровый дух в здоровом теле – вот краткое, но полное описание счастливого состояния человека в этом мире… Так считал известный ученый и педагог Джон Локк еще в 17 веке.
Действительно здоровье  –  это ценность, которая остается бесценной на протяжении всей жизни. А стремление к здоровому образу жизни является тем условием, которое позволяет вырастить здоровое поколение. 
И снова как «набат» звучат сегодня проблемы курения, злоупотребления алкоголем, употребления наркотических средств и распространения  ВИЧ-инфекции. 
Социальная профилактика – это комплекс экономических, политических, правовых, медицинских, психолого-педагогических мероприятий направленных на предупреждение, ограничение и локализацию негативных явлений в социальной среде.
Профилактика алкоголизма, наркомании, ВИЧ-инфекции среди подростков и молодежи  и  повышению мотивации к здоровому образу жизни в образовательных учреждениях района – это сложный, многоаспектный и постоянный процесс.
Пропаганда здоровья
Древневосточная мудрость гласит: «Чтобы воспитать хорошего человека, надо ежедневно в течение многих лет давать ребенку уроки здоровья, мудрости, любви и труда». Поэтому, так тщательно мы подходим к выбору содержания просветительской и информационной работы в плане воспитания здоровья тела и духа. Это, прежде всего, беседы, классные часы, внеклассные мероприятия, трудовые акции добрых дел, встречи с представителями различных служб и общественности.
В районе 139 подростков состоят на всех видах учета, как дети группы риска. Они представляют угрозу не только для самих себя, но и для своих сверстников, как пример ассоциальных наклонностей.
Поэтому здесь нам на помощь приходят наши коллеги: комиссия по делам несовершеннолетних, прокуратура, больница, т.е. службы без которых ни профилактика, ни пропаганда здорового образа жизни просто невозможна.
Для определения состояния самочувствия, уровня физического развития учащихся 1-11 классов нами  ежегодно проводятся специальные исследования – мониторинги здоровья, ведется специальная картотека учета.
Профилактика
Начиная с 2013 года в районе активно и планомерно реализуется программа «Профилактика», разработанная отделом образования, которая осуществляется совместными координационными действиями всех служб района.
Традиционным стало проведение весенних и осенних антинаркотических месячников в рамках форума «Липецкая область – здоровый регион». 
Месячник по здоровому образу жизни
Так, на территории Лебедянского района проведен месячник  информационной работы по профилактике ВИЧ-инфекции в рамках областной акции «ВИЧ: знать и бороться», в котором приняли участие воспитанники детских садов, школьники, педагогические работники, родители и широкая общественность. Проведено более 1400 мероприятий, в которых было охвачено 98% обучающихся.
Круг организованных дел был разнообразным - это тематические круглые столы, консультации для педагогических работников, спортивные праздники, соревнования, тематические беседы и конкурсы рисунков, выставки детского творчества, тренинги, подвижные игры на воздухе, просмотр фильмов, экскурсии в спортивную школу, спортивные комплексы и многое другое. 
Во всех детских садах района прошли тематические родительские собрания. Методические рекомендации для родителей подготовили педагоги д/с №4, №6 №7. Дошкольники вместе с родителями и педагогами стали участниками спортивных праздников и акций.
Ощутимая работа по пропаганде здорового образа жизни проведена в средних общеобразовательных учреждениях. Проведены беседы со старшеклассниками "Фактор ВИЧ"; организованы встречи  с родителями. Также были проведены: смотр-конкурсы библиотечных выставок на тему: «Осторожно! ВИЧ!»; конкурс рисунков с детьми дошкольного возраста «Моя здоровая семья», эстафеты здоровья; тематические дискотеки «Стоп, ВИЧ!»; работа лекторских групп «С пометкой - «Молния»!»; тематические линейки  «Пусть всегда будет завтра!»; районный конкурс рисунков, плакатов «Знай и помни!»; тематический киносеанс «Чтобы жить здоровыми!»; спортивные праздники «Папа, мама, я – здоровая семья»; муниципальные  соревнования  по мини-футболу «Мячом против ВИЧ!»; акция «Родительский  патруль». Размещены на сайтах ОУ телефоны доверия, тематические баннеры и материалы по проведённым мероприятиям по профилактике ВИЧ-инфекции.
Старшеклассники Лебедянского района приняли активное участие в акции «Мы предупреждаем!» (распространение  тематических газет и агитационных листовок, баннеров).
 Обучающиеся 9-11 классов вместе с учителями, родителями и общественностью стали участниками уличного марша «Здоровье в наших руках», который дал свое продолжение в сельских поселениях (п. Агроном, Б. Попово, Куймань).
Успешно прошли районные конкурсы агитбригад «Нет ВИЧ!». Обучающиеся городских и сельских школ стали участниками городского фестиваля граффити-рисунков «Уличный формат здоровья».
В соответствии с Федеральным законодательством было организовано добровольное социально-психологическое тестирование школьников 7-11 классов, в котором приняли участие около полутора тысяч человек. 
Старшеклассники «группы риска» прошли анонимное медицинское тестирование на предмет употребления наркотических средств в МУЗ Лебедянская ЦРБ. 
В формате Всемирного дня борьбы со СПИДом, учащиеся образовательных учреждений приняли участие в тематических Всероссийских компаниях, Интернет-уроках, едином дне профилактики ВИЧ-инфекции, областном конкурсе арт-объектов «Красная лента жизни», областном конкурсе видеосюжетов «СПИД не выбирает. Выбираем мы!», конкурсе стихов «Тест на жизнь», организованные «Липецким областным центром по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями».
Информация обо всех мероприятиях форума «Липецкая область – здоровый регион!» освещалается и на сайтах отдела образования и ОУ, в СМИ (газетах «Лебедянские вести», «Липецкой газете»), еженедельно на сайте Фейсбука. Ежемесячно подается отчет в управление образования и науки Липецкой области по мониторингу реализации мероприятий по противодействию распространения ВИЧ-инфекции, в котором участвуют все образовательные учреждения района.
Эффективность всей этой работы рассматривается в контексте совместной деятельности всех участников образовательного процесса, объединения усилий районных структур: администрации, образования, медицины, прокуратуры, родителей.
Спортивная сеть
Следует отметить, что наша работа не ограничивается рамками акций и компаний. Формирование здорового интереса к спорту и физической культуре  происходит постоянно. 
Чтобы предоставить нашим подопечным широкие возможности для физической активности, проявления природных способностей, осмысления великого дара здоровья, во всех учреждениях оборудованы спортивные залы, действуют 12 волейбольных площадок, 14 футбольных полей, 3 мини-футбольных поля,  три хоккейные коробки, 3 бассейна.
Это дает возможность нашим детям активно заниматься физкультурой и спортом. За год проведено около  пятисот спортивных соревнований по 15-ти видам спорта, в которых было задействовано около 3-х тысяч  школьников.
В областных соревнованиях триста наших учеников завоевали 14 призовых мест в командных видах спорта и 68 – в личном первенстве.
Сегодня в 86-ти спортивных секциях занимаются тысяча восемьсот семьдесят три школьника по различным видам спорта, включая нетрадиционные айкидо, тэквандо и др. 
Организована работа 9-ти спортивных  клубов в каждом ОУ.
В ДЮСШ занимается почти тысяча человек.
Благодаря активной позиции администрации района в сентябре этого учебного года состоялись торжественные открытия новой спортивной  площадки в СОШ с. Б. Попово, спортивного зала в СОШ с. Ольховец и с. Докторово. отремонтированного  с  участием также районного бюджета по федеральной программе «Развитие спорта на селе». 
Несомненно, поможет нашим уч-ся отвлечься от дурных привычек и недавно открывшаяся в городском парке спортивная площадка, где 80 школьников образовательных учреждений района уже приняли участие в соревнованиях, продемонстрировав свой интерес к новому виду спорта –  воркауту, а также силу, ловкость и стремление к победе.
Реализация ГТО
В этом учебном году активно внедряется физкультурно-спортивного комплекса ГТО во всех ОУ района.
По всем возрастным группам проведено нормативное тестирование,  в котором приняло участие около 90% обучающихся, создана электронная база школьников-участников ГТО.
В марте сборная команда Лебедяни заняла 2 место в региональном фестивале ГТО. Юными победителями стали ребята из гимназии №1 имени Борцова, СОШ №2, п. Агроном, с. Ольховец.
Ежегодно увеличивается охват детей, занимающихся в художественных кружках и клубах в учреждениях дополнительного образования (ДЮЦ и СЮН), музыкальной школе, в домах культуры в поселениях. С интересом участвуют дети в творческих мероприятиях, проводимых коллегами из отдела культуры.
Итоговая статистика
Следует отметить, что итогом всей целенаправленной работы является определенная положительная динамика.
По сравнению с данными на 1 июня 2016 г., на 1 сентября уменьшилось на 0,5% количество детей, воспитывающихся в неблагополучных семьях (было –  87 детей, стало - 67), состоящих на внутришкольном контроле (было – 59, стало - 37). Меньше на 0,2 % стало детей, которых мы относим к группе риска, их было – 49, стало – 35. 
На учете в комиссии по делам несовершеннолетних  сегодня состоит в 2 раза меньше детей по сравнению с прошлым годом этого периода.
Итогом работы коллективов ОУ является также факт, что за последние 6 месяцев не зарегистрировано ни одного случая правонарушений, совершенных школьниками.
Эпилог
Социальная реклама – помогает привлечь внимание к проблеме
Неоспоримо, что здоровье подрастающего поколения  начинается с личного примера взрослых. История  свидетельствует, что Платон, Аристотель и Сократ были атлетами, философ Клеанф был кулачным бойцом, Диоген владел йогой, Декарт был отличным фехтовальщиком. 
Отрадно, что в Лебедянском районе  не только педагоги являются участниками пропаганды здорового образа жизни, но и руководители районной администрации, ее структур и подразделений, представители учреждений, организаций и хозяйств. Пример тому – участие в традиционных соревнованиях  «Кросс наций»,  «Лыжня России», массовой зарядке на центральном стадионе, областном велопробеге, символизирующих неравнодушие  и единство в достижении общей цели. Пропагандистами  здоровья являются наш глава – М.И.Мицук,  губернатор Липецкой области Олег Петрович Королев.
Наш президент Владимир Путин, тоже спортсмен в дзюдо и хоккее, считает, что: «Люди должны осознать, что здоровый образ жизни – это личный успех каждого».
Хочется выразить благодарность всем социальным партнерам, принявшим активное участие в организации разных мероприятий в формате «Липецкая область – здоровый регион»: главе администрации Лебедянского муниципального района М.И. Мицуку, главам сельских поселений, врачам МУЗ Лебедянская ЦРБ,  прокуратуре,  полиции, отделу социальной защиты населения, отделу молодежи, отделу культуры, комиссии по делам несовершеннолетних, прессе, представителям  православия  и всем другим службам.
Комплекс мероприятий подтвердил, что эффективность профилактики усиливается масштабом совместной деятельности всех участников воспитательного процесса, объединения усилий всех без исключения районных структур.
Только наше неравнодушие, не допущение формализма, заинтересованность и личное участие в судьбе каждого ребенка может принести зримые плоды и желаемые результаты в воспитании нравственно устойчивой личности.


