  АВГУСТОВСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
Тема: «Образование Лебедянского района. От стратегии развития к портфолио достижений»
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Уважаемые Юрий  Николаевич, Михаил Иванович, президиум, коллеги! 

Образование означает созидание проницательного ума, 

который предпочитает не оглуплять себя сам 

и не давать себя оглуплять другим....

 Когда это произойдет, школы станут 

дерзкими форпостами человечества 

и удивительно интересными местами 

Джон Дьюи 

 

ВВЕДЕНИЕ

Сегодня в России происходят глубочайшие изменения во всех сферах общества. (СЛАЙД3) Буквально на глазах трансформируется общественное сознание в сторону социальных ценностей. 

   (СЛАЙД 4)  В этих условиях проблемы образования находятся на гребне событий. Поскольку половина населения России учится и учит. 

(СЛАЙД 5 ) По словам президента В.В.Путина, «ключевая идея современной российской политики образования – это идея развития. То есть: 

    1. создание необходимых условий для роста личности; 
     2. запуск механизмов динамики достижений самой системы образования; 
     3. превращение образования в значимый, действенный и уважаемый фактор развития общества».
(СЛАЙД6) ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

(СЛАЙД7) Как будет мыслить взрослый человек, напрямую зависит от того, как были использованы его интеллектуальные ресурсы в дошкольный период.

(СЛАЙД8) С введением  федерального государственного образовательного стандарта дошкольное детство - впервые в нашей истории стало самоценным уровнем образования. 
(СЛАЙД9) При этом детство – как самое важное и самое потрясающее время в жизни ребенка должно остаться детством. И первый, кто поможет детям открыть тайны мира – это воспитатель детского сада.

Работа воспитателя - не просто труд. (СЛАЙД10)  По утверждению английского политика и писателя (СЛАЙД11) Джованни Руффини: «Воспитатель – свеча, которая светит детям, сгорая сама». 

(СЛАЙД12) В нашем районе 143 воспитателя,  которые с любовью заботятся о наших  маленьких лебедянцах, выполняя  ряд важнейших функций: развивающую, воспитывающую, образовательную. Понятно, что  решить комплекс этих задач может только педагог, обладающий высоким профессионализмом. И таких воспитателей у нас немало: (СЛАЙД13)
- Нисина Е.И. (д/с №1)

-Макашова Л.Н. ( д/с №2)
- Кононыхина Л.И. ( д/с №3)

- Рябова В.В. ( д/с №5)
- Кочеткова Е.В.  (д/с п. Агроном)
- Борисова Н.П. (д/с с. Куймань)

- Ковырялова О.В. (д/с с. Троекурово)

- и многие другие, которые  отличаются  неустанным поиском совершенных форм образования и  чутким отношением к детям.
(СЛАЙД14) Так как ФГОС дошкольного образования поддерживает точку зрения в отношении ребенка, как «человека играющего», то наиболее адекватным путем включения детей в образовательную деятельность была и остается игра. (СЛАЙД15)
Поэтому, развивающая среда всех детских садов обогащается через игровое моделирование, (СЛАЙД16) игры с блоками Дьенеша, дидактические игры, сенсорные тренинги. (СЛАЙД16)  К примеру, воспитатели детского сада №7 используют методику Никитина и Монтессори, а педагоги детских садов №2 и №5 обращаются к творческим приемам Воскобовича.
        Актуальной задачей развития дошкольного образования является осмысление накопленного опыта  по сохранению и укреплению здоровья детей.  

Воспитателями Лебедянских ДОУ разработаны педагогические проекты, использующие современные здоровьесберегающие технологии, такие как (СЛАЙД17)   «Аэробика в детском саду» (воспитатель Климентова Е.А., д/с №3), (СЛАЙД18)  «Лечебно-профилактический танец»   (Фадеева И.В., д/с №3).

(СЛАЙД19)  Сотрудники детских садов №2 и п. Агроном,  прививают воспитанникам  основы валеологической культуры.

В детском саду №5 физкультурные занятия сочетаются с  игротерапией, воспитатели детского сада (СЛАЙД20)  с. Троекурово используют фитотерапию,  а в саду №7 широко пропагандируются занятия плаванием  как неоспоримое средство укрепления здоровья и закаливания.
И яркий пример пропаганды здорового образа жизни в контексте семейного воспитания - совместный флешмоб воспитанников и родителей детских садов №2 и №6 «Мы за здоровый образ жизни».  
 Отличительной особенностью стандарта нового поколения является его деятельностный характер. (СЛАЙД21)  Но есть серьезное препятствие -  увеличение количества детей, имеющих нарушение речевого развития, что значительно ограничивает возможности социоокультурной адаптации дошкольников.
Поэтому учителя-логопеды используют научный подход  в организации коррекционной помощи. 
(СЛАЙД22)  Так, Еремзина О.П. (д/с №5),  широко применяет оздоровительную дыхательную гимнастику с использованием метода биологической обратной связи, а логопед (СЛАЙД23)  детского сада №1 Шульгина Е.Н. -  биоэнергопластику и логопедическую ритмику. (СЛАЙД24)   Арт-терапию,  песочную терапию, пальцевый массаж практикует Крапивенских И.Ю. (д/с №4)
      Образовательная стратегия ориентирует дошкольных работников на освоение новых профессиональных компетенций. В настоящее время востребован не просто воспитатель, а педагог-исследователь, педагог-психолог, педагог-технолог.

       Одним из очевидных показателей профессионализма воспитателя, который наверняка будет заложен в профессиональном стандарте педагога, является его готовность к самообразованию и саморазвитию. (СЛАЙД25)  Отрадно, что наши воспитатели - неоднократные участники научно-практических конференций, образовательных чтений различного ранга -  это Красникова Н.В.  (д/с №6) , Петрухина А.В. (д/с №1) , Лопандина Н.П.(д/с №3).
(СЛАЙД26)  Важным  условием положительной мотивации воспитателей является их участие в  конкурсах, как возможность заявить о своих педагогических исканиях и обрести вдохновение для новых свершений. 
           В текущем году копилка достижений педагогов района пополнилась победами в областных и всероссийских конкурсах, таких воспитателей как: (СЛАЙД27)  
- Мальцева Е.Ю. (д/с №6), 
- Гусева О.А. ( д/с №3),  
- Сердобинцева С.Н. (д/с №4),
- Кочеткова О.С. (д/с №7) 
- Тюрина Н.Н. (д/с №1).
Не стоит забывать, уважаемые коллеги-дошкольники, что на вас лежит особая ответственность - подготовка ребёнка к школе. И главная задача – научить малыша хотеть учиться. 

(СЛАЙД28)     Чему должен научиться ребёнок? Мы все помним извечный вопрос о том, что  надо дать  - рыбу или удочку? Стандарт нового поколения и есть та «удочка», которая научит «ловить рыбу», т.е. овладеть универсальными учебными действиями, которые формируют фундаментальное ядро образования.
Переходный период от дошкольного к школьному детству считается наиболее сложным и уязвимым, поэтому необходимость сохранения целостности и преемственности образовательной среды относится к числу важнейших приоритетов нашей профессии.

(СЛАЙД29)  Для успешной деятельности в условиях модернизации образования и соответствия государственному стандарту  перед дошкольниками стоит ряд важнейших задач, среди которых: (СЛАЙД30)  
1. Совершенствование материальной базы;

2. Обеспечение эффективного функционирования и постоянного роста профессиональной компетентности педагогов ДОУ;

3. Формирование здорового образа жизни воспитанников через интеграцию образовательных областей.

4. Создание условий для развития в ДОУ дополнительных образовательных услуг.

5. Укрепление семейных ценностей у дошкольников посредством совместной деятельности семьи и ДОУ.
6. И как венец всей работы – адаптивный процесс перехода от дошкольного к начальному образованию.
(СЛАЙД31)  НАЧАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
(СЛАЙД32)  На  «здании российского образования» висит объявление: «Требуются учителя». Учителя математики, литературы, музыки, технологии, учителя начальных классов…
(СЛАЙД33)  А кто это такой, учитель начальных классов? Это и математик, и литератор, и знаток родного языка, и историк, и географ, и биолог, и методист,  который легко, изменяет формы и методы обучения. Причем делает  это  изобретательно, разумно, органично, сообразно физиологическим и интеллектуальным посылам, которые уже заложены и пульсируют в ученике. Пульсируют как сигнал! «Услышьте меня, раскройте меня!»


(СЛАЙД34)  Более 20 лет  учителя Любовь Васильевна Муравлёва (гимназия №1) и Валентина Фёдоровна Чепкина (СОШ №2), работая по системе Л.В.Занкова, «слышат и раскрывают». Это их ученики в прошедшем году стали призёрами регионального этапа Всероссийского интеллектуального Марафона учеников–занковцев и победили в муниципальной олимпиаде.

(СЛАЙД35)  В.А.Сухомлинский, обращаясь к учителю, говорил: «Желание детей хорошо учиться – основа школы, без него школы нет. Учитель обязан возбудить и поддерживать это желание постоянно…» 
На XI областном образовательном форуме, где присутствовала делегация Лебедянского района, (СЛАЙД36)   заместитель председателя правительства О.Ю. Голодец отметила: «Введение стандарта второго поколения во многом изменило школьную жизнь ребенка. Речь идёт о новых  формах организации обучения, новых образовательных технологиях, новой открытой информационной  среде, далеко выходящей за границы школы».

  Конечно, это очень серьезная работа, в ходе которой могут  возникнуть трудности и проблемы. Ведь новое – всегда трудно!
(СЛАЙД37)  Так, в новом учебном году в Лебедянском районе на базе школы с. Большое Попово  предстоит апробация методической системы обучения в начальных классах Владимира Ивановича Жохова. (СЛАЙД38)  Главная его идея – сохранить и развить творческий потенциал ученика, заложенный в нем от рождения, как выразилась О.Ю. Голодец «задатки, дарованные богом». И мы надеемся, что данная система даст отличные результаты и ответы на вопросы, которые ставит перед нами новый стандарт.
(СЛАЙД39)  «Новый результат», «новые технологии», «новые элементы» - вот принципы деятельности сегодняшнего учителя начальной школы. Как всякий исследователь, он должен создать свою творческую лабораторию, которая поможет  ему сделать жизнь детей увлекательной, захватывающей, познавательной, духовно насыщенной. Такой подход мы наблюдаем в деятельности педагогов, которые постоянно находятся в поиске новаций: (СЛАЙД40)  
 - Шипилова С.А. (гимназия №1),
- Мишина С.А. (СОШ с. Куймань), 
- Глазкова Н.В. (НОШ сл. Покрово-Казазацкая) - активно внедряют технологию продуктивного чтения,
(СЛАЙД41)  - Чурикова Е.А. (СОШ №2), 
- Носова В.В. (СОШ №3) –
используют возможность сетевых проектов при проведении уроков, 

(СЛАЙД42)  - Воткевич Т.А. (СОШ №2), 
- Иншакова Л.В. (СОШ с. Троекурово), 
- Шушунова М.А. (СОШ с. Куймань) 

 используют методику быстрого запоминания.
Понятно, что(СЛАЙД43)   обучение должно быть развивающим в плане самостоятельного и творческого мышления. С этой целью многие учителя активно используют проектную технологию, привлекая ресурсы сети Интернет.

Учитель, ограниченный в своих действиях по масштабу и времени (это всего четыре года), становится экспериментатором, ищущим новые мотивы познания для своих учеников.  Этим путём идут учителя:
(СЛАЙД44)  - Лошакова М.А. (гимназия №1), 
- Калаева Ю.С. (СОШ №2), 
- Бражникова Г.А. (СОШ №3),
(СЛАЙД45)  - Овчинникова Р.А. (СОШ №3),
- Кузьмина Н.А.  (СОШ п.Агроном), 
- Терёшкина Т.С. 
(СЛАЙД46)  - Чуркина С.Н. (СОШ с. Троекурово)

- Кузьмина Е.С. 
- Зайцева В.В. (СОШ с.Большое Попово).
 Их ученики не раз становились победителями и призерами как муниципальных,  так и региональных проектов.

(СЛАЙД47)  Учителями Сидоровой С.А. (Романовский ф/л ) и Алёшиной Г.В. (Куликовский ф/л) успешно применяются компьютерные программы комплексного мониторинга, которые дают объективную и достоверную информацию о реальном уровне достижений учеников. 
Введение внеурочной деятельности в учебный план 1-й ступени обучения – одно из главных достоинств новых стандартов. (СЛАЙД48)  Школа после уроков – это необъятный мир творчества. Ведь именно здесь маленький ребенок впервые делает свой собственный выбор и свободно проявляет свою волю. 
Таким образом, система внеурочной деятельности  рассматривается нами как неотъемлемый компонент целостности и многомерности в русле концепции непрерывного образования.

(СЛАЙД49)  При этом становится востребованным педагог с такой профессиональной компетентностью, которая позволила бы ему не просто осваивать новое содержание и технологии обучения, но и быть способным к осмыслению своей социальной миссии.
(СЛАЙД50)  Объективно оценивая свои результаты и возможности, учителя Елена Борисовна Первушина и Юлия Викторовна  Монаенкова (СОШ №2) приняли участие в Х-й Международной Педагогической Ассамблее при поддержке Минобразования РФ по теме: «Проектирование образовательной среды и индивидуального вектора развития обучающихся». Подобные  исследования  - это залог успеха думающих и ищущих учителей.
(СЛАЙД51)  Приятно, что в минувшем  году в коллективе учителей начальных классов зажглись молодые перспективные имена. Педагоги: 
- Невейкина И.В. 
- Матросова Н.П.  (СОШ №3), 
- Попова М.В. 

- Провоторова Ю.В. (СОШ п. Агроном), 
- Воронина М.С. (НОШ сл.П-Казацкая) 
в ходе методических семинаров, открытых уроков, предметных Недель продемонстрировали стремление к творческому самовыражению и активному  профессиональному взаимодействию. Хотелось бы, чтобы каждый из них обрел  свой неповторимый почерк неповторимого педагога. 
(СЛАЙД52)  СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Уважаемые коллеги!
(СЛАЙД53)  Как справедливо отметил в своем выступлении на областном педсовете заместитель главы Липецкой области Ю.Н. Таран  - основная проблема, которая стоит перед нами сегодня -  это   необходимость обеспечения доступности качественного образования для всех школьников вне зависимости от любых факторов.  
С 2014 года благодаря областной администрации, Управлению образования и науки, школы района участвуют в (СЛАЙД54)  Федеральной государственной программе  «Доступная среда», в  рамках которой проведены работы по созданию универсальной безбарьерной среды в гимназии №1 и СОШ №3: установлены пандусы, поручни, интерактивное  оборудование. В целях расширения зоны доступности перед всеми школами района стоит задача внедрения дистанционных форм обучения, оборудования кабинетов коррекционной работы, а также моральной подготовки всех участников образовательного процесса к  инклюзивному образованию детей-инвалидов и их беспрепятственному доступу к образовательным ресурсам.
Уважаемые коллеги!

(СЛАЙД55)   Думаю, вы согласитесь с тем, что всё-таки самая обсуждаемая в образовании тема – это Единый государственный экзамен. 
В новом учебном году в процедуре проведения итоговой аттестации произошли важные изменения. В первую очередь, это введение итогового сочинения как допуска к аттестации. 

Хочу отметить, что все наши выпускники успешно справились с поставленной задачей и были допущены к ЕГЭ.
В текущем году главным для нас было максимально честно и объективно провести  единый экзамен. Цель, на наш взгляд, достигнута. (СЛАЙД56)  По результатам 2015 года по пяти из девяти учебных предметов (русский язык, математика, литература, история и обществознание) средний балл наших выпускников  оказался выше, чем в среднем по России. 
(СЛАЙД57)  Самыми массовыми предметами по выбору  стали обществознание, биология, история и физика. И за это спасибо учителям этих предметов.
(СЛАЙД58)  По итогам года, среднее общее образование завершили  и получили аттестаты 162 человека, что составляет 97% от общего числа выпускников. 35-ти из них  были вручены «золотые» аттестаты и медали.
Средний тестовый балл по русскому языку составил  70 баллов (в прошлом году  – 64,7). При этом впервые в районе ученица СОШ №3 набрала высший максимум – 100 баллов. 
В прошедшем учебном году, и это тоже новшество, ЕГЭ по математике разделили на 2 уровня: (СЛАЙД59)   базовый и профильный. Но, несмотря на это, 5 выпускников всё-таки не смогли перешагнуть минимальный порог.

Средний тестовый балл по математике в районе составил 47 баллов (в 2014 году – 44,5). 

(СЛАЙД60)  «Каких-нибудь двадцать, двадцать пять лет назад я бы с гордостью заявил: у нас лучшее математическое образование в мире!», - сказал директор Федерального института развития образования Александр Асмолов. 

И действительно все помнят наши достижения в самолетостроении, военной технике, космонавтике, да и успехи школьников на уровне мировых олимпиад вдохновляли. Теперь же ситуация изменилась и не в лучшую сторону.
Что же произошло с математикой? И как же нам, наконец, покончить с негативным образом математики, как пугалом образования?
Это нелегкое дело подвластно только учителю, ибо настоящий математик – это мастер, который восхищается предметом и проповедует детям его красоту, глубину, точность, его невероятные и  необъятные возможности.
(СЛАЙД61)  И такой учитель  у нас есть – Например:
-  Людмила Николаевна Соложенцева(СОШ №3). Её ученица два года подряд является призёром регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников и две выпускницы находятся в первых строках рейтинга по итогам сдачи профильного уровня.
При входе в академию Платона были начертаны слова: «Не знающий геометрии не допускается». Все-таки умный был Платон!
 Михаил Васильевич Ломоносов очень верил в то, что «может собственных Платонов… российская земля рождать».

И это действительно так, несмотря на строгие правила проведения ЕГЭ, (СЛАЙД62)  13 наших выпускников, получили высокие баллы – свыше 90. Они гордость педагога, гордость школы и всего Лебедянского района. Сегодня мне хочется выразить благодарность учителям, отлично подготовившим выпускников к государственной итоговой аттестации:
· (СЛАЙД63)  учителям русского языка и литературы: 
Кузнецовой Г.В. (СОШ №3); 
Никитиной Т.С. (СОШ №3); 
Оборотовой С.В. (гимназия №1); 

Тихоновой Н.П.  (гимназия №1); 
Афанасовой О.В. (СОШ №2);
· (СЛАЙД64)  учителям истории и обществознания: 
Лёвиной И.А. (СОШ №3);

Иншаковой И.В. (гимназия №1);
· (СЛАЙД65)  учителю биологии: Ельшаевой  Е.А. (гимназии №1).
Вместе с тем,  неуспех выпускников на экзамене является  следствием ослабленной подготовки учеников некоторых школ района, а также слабого контроля со стороны администрации за проведением уроков, практических, контрольных, лабораторных работ, качеством преподавания учебных предметов. 

(СЛАЙД66)  Государственная аттестация показала также необходимость более качественной индивидуальной и дифференцированной работы с учениками, при  выборе необязательного экзамена.
(СЛАЙД67)  Профориентационная работа.

Действительно, юному человеку необходимо понять свои особенности, свою философию, свою жизненную программу. И школа, как институт, должна осознавать свою долю экономической ответственности и перед учеником, и перед страной. Поэтому профориентационная работа занимает важное место в деятельности отдела образования и образовательных учреждений.

(СЛАЙД68)  На сегодняшний день мы можем констатировать, что в целом, профильным обучением у нас охвачено 68% учащихся. Причем старшеклассники района отдали предпочтение следующим профилям (их вы видите на экране):
(СЛАЙД69)  - физико - математический (Гимназия № 1,СОШ №3),
- политехнический (СОШ №3)

- социально-экономический (СОШ Агроном, гимназия №1),
- социально-гуманитарный  и гуманитарный ( Гимназия №1, СОШ №2)
- химико-биологический (СОШ  Ольховец),
- медико-биологический (Гимназия №1),
- кадетский (СОШ Б. Попово),
- класс МЧС ( СОШ Агроном),

- социально-технический (СОШ Мокрое),
-агро - технологический (Куликовский филиал СОШ с.Большое Попово, СОШ Троекурово),

Кроме этого, в школах были организованы элективные курсы самой разнообразной направленности.
Таким образом, по углубленным программам обучалось свыше полутора тысяч школьников (63% ).
(СЛАЙД70)  И мы убедились, что предпрофильная подготовка дает возможность сфокусировать образовательную деятельность на личности школьника в период его перехода из детского ученичества во взрослое самоопределение.

Как результат этой  работы: 83 % наших выпускников 2015 года поступили в желаемые ВУЗы, 14% - в СУЗы.

Надеемся, что не только они, но и многие другие вернутся на Лебедянскую землю и приумножат ее славу.
(СЛАЙД71)  Олимпиадное движение.
Как известно, прогресс цивилизации зависит от людей интеллектуальных и творческих. 

Поэтому ответственная задача педагогов заключается в выявлении природной одаренности ребенка и реализации этого дара. (СЛАЙД72)  И здесь важна тонкая педагогическая деликатность, ибо в природе не существует бездарных детей. Так называемые «ни к чему не способные» могут быть творцами утонченного юмора, неиссякаемого оптимизма, радужными проповедниками добра. Может быть, именно они и являются той связкой, тем цементом, который сохраняет мировое равновесие.

Процесс интеллектуального развития не может прерываться, он как постоянный энергетический заряд, воздействует на внутренний мир ребенка, и с каждой ступенью роста планка требований к нему поднимается всё выше. Времена популярности троечников похоже канули в лету. Теперь символом успеха для большинства школьников является престижный вуз и интересная специальность. 

(СЛАЙД73)  Как было отмечено в отчетном докладе на областном форуме,  одним из критериев хорошо выполненной работы школы являются победы ее учеников в олимпиадах.

Ведь олимпиада - это не только проверка знаний, это умение самостоятельно и оригинально мыслить. Творческий подход и креативность – это критерии другого порядка, нежели просто успеваемость.  
На сегодняшний день в России существует множество видов  интеллектуальных конкурсов, которые могут открыть серьёзные перспективы для школьников. 

(СЛАЙД74)  Первый тип олимпиад проводят высшие учебные заведения.

И главным звеном между учеником и его достижениями остается учитель. Хочу назвать имена учителей, которые (СЛАЙД75)  ежегодно готовят победителей и призеров Вузовских олимпиад. Это Скабёлкина Наталия Ивановна (учитель географии гимназии №1), Кандиболоцкая Светлана Анатольевна (учитель физики гимназии №1),  Макурина  Галина Алексеевна(учитель физики СОШ с. Куймань).
(СЛАЙД76)  Второй тип олимпиад проводит Министерство образования и науки – это Всероссийская олимпиада школьников – наша главная олимпиада.
 Минувший учебный год стал успешным для лебедянских ребят, а копилка достижений пополнилась сразу десятью победами регионального уровня по географии, литературе, математике, ОБЖ, истории и обществознанию, что почти вдвое больше, чем в прошлом году. (СЛАЙД77)  Кроме того, 2 выпускника – Пономарёв Павел (СОШ №2) и Соболева Марина (гимназия №1) – стали призёрами сразу по двум предметам. По итогам учебного года Пономарёв Павел получил областную премию для одарённых школьников им. Н. И. Горской в размере 5 тыс. рублей.

(СЛАЙД78)  Таким образом, «Звездный олимп» пополнился новыми победами, благодаря нашим  коллегам. Вот их имена:
· Ольга Анатольевна Пенькова (география СОШ с. Куймань), Людмила Николаевна Соложенцева (математика СОШ №3), Анатолий Николаевич Михеев (ОБЖ п. Агроном);
· учителя литературы:

            Ольга Владимировна Афанасова (СОШ №2) и Людмила Николаевна Акимова (гимназия №1);

 - учителя истории и обществознания:

           Ольга Станиславовна Чупахина (СОШ №2) и Ирина Валентиновна Иншакова (гимназия №1). 

(СЛАЙД79)  Работа с одарёнными детьми в ОУ.
Часто про одаренных детей говорят, что в них есть «Искра Божья», но чтобы из этой искры «возгорелось пламя» нужно приложить немалые усилия. 

(СЛАЙД80)  Поэтому, по инициативе отдела образования в январе 2015 года была создана районная школа олимпиадных знаний «Премьер-Лига». В ней лучшие ученики, занимались с лучшими учителями района по предметам. Вот их имена: (показать озвученный слайд) . Они проделали большую работу
(СЛАЙД81)  - русский язык и литература
- Татьяна Сергеевна Постолатий, 
- Ирина Дмитриевна Белых,
- Екатерина Петровна Калинина;

- (СЛАЙД82)   математика и физика 
-Светлана Александровна Лазутина, 
-Елена Алексеевна Тюфякина, 
-Светлана Сергеевна Ключикова, 
-Нина Алексеевна Горбачёва;

-(СЛАЙД83)   биология и химия 
-Светлана Петровна Москвичева, 
-Надежда Александровна Колюко, 
-Светлана Александровна Князькова, 
-Татьяна Ивановна Романова;

- (СЛАЙД84)  иностранные языки 
-Ольга Евгеньевна Дорофеева, 
-Татьяна Алексеевна Соболева, 
-Людмила Александровна Попова, 
-Ираида Николаевна Мальцева;

 - (СЛАЙД85)  история и география 
-Инна Алексеевна Лёвина,
- Ирина Николаевна Володина, 
-Зоя Александровна Ковалева, 
-Ольга Александровна Подзорова. 
И. как видим, это дало свои замечательные плоды – многочисленные победы наших учеников.

(СЛАЙД86)  Научно-исследовательская деятельность школьников

Индийская мудрость гласит: для мудреца вокруг тысяча загадок, для глупца или полузнайки – всегда все ясно.

Опытные педагоги уверены, что знания, добытые самостоятельно, путём экспериментирования, всегда являются осознанными и прочными.

Поэтому мы стараемся привлечь как можно больше учеников к участию в ежегодной районной (СЛАЙД87)  научно-практической конференции «Исследуем. Находим. Применяем». (СЛАЙД88)  В этом учебном году в ней приняли участие 80 школьников 2х-11х классов. 32 из них успешно продемонстрировали собственные методы в различных номинациях.
А дальше – выход на всероссийский уровень! 

(СЛАЙД89)  Так, победителями и призёрами региональной научной конференции «К вершинам знаний» стали ученики педагогов Наумовой И.Н. (СОШ с. Б. Попово) и  Климонтовой Г.Н. (СОШ №3). 

Команда школьников из гимназии №1, СОШ №2, СОШ с. Б. Попово под руководством педагогов Огнёвой Н.М., Коноваловой Е.Б. стали победителями и лауреатами  Всероссийского конкурса по историко-церковному краеведению.

По итогам Всероссийского фестиваля творческих открытий «Леонардо»,  шесть учеников СОШ №3 вышли в финал  регионального этапа.

(СЛАЙД90)  Великий Песталоцци считал: «Природа вложила в миллионы людей, которые не являются гениями, большие, важные и нужные для всего человечества творческие задатки. Их развитие, несомненно, является целью нашего существования … ». 
Поддержка одарённых детей.

(СЛАЙД91)  Реальной возможностью поощрения таланта и трудолюбия, оказания материальной поддержки детям стала стипендия им. депутата Государственной думы РФ, почетного гражданина Лебедянского района Николая Ивановича  Борцова. 
В минувшем учебном году эту материальную поддержку, а также почёт и уважение получили 46 талантливых ребят из 7 школ района. Самая юная обладательница стипендии 11-летняя Мартыненко Екатерина ученица Валентины Петровны Кораблиной (СОШ с. Ольховец) стала победителем муниципального этапа олимпиады по математике. А ученик Анатолия Николаевича Михеева (Агрономовская школа), Зюзин Сергей - победитель регионального этапа олимпиады по ОБЖ – обладатель самой высокой стипендии в районе.
Работа с неуспевающими и слабоуспевающими учащимися.

          Но есть и обратная сторона медали – неуспевающие дети.
Разобраться в ситуации, помочь ребенку в преодолении проблемы с учебой помогает специальная программа, где 50% успеха – это индивидуальная работа, где учитель уже не «над» классом, а «рядом» с учеником, не руководит, а направляет.

     (СЛАЙД92)   Так, в гимназии №1 в школьной системе оценки качества образования  администрация использует  методику Н. Б. Фоминой  с расчетом индекса прогнозируемой неуспеваемости,  что позволяет судить о работе учителя с «сильными и слабыми учениками» и то, на сколько полно были реализованы учебные и моральные  возможности урока.

Об уроке написано множество книг, статей, диссертаций. Меняются цели и содержание образования, появляются новые средства и технологии, но какие бы не свершались реформы, урок остается «королём образования». 

(СЛАЙД93)  По образному выражению члена-корреспондента  Академии педагогических наук Н.М. Верзилина, "урок - это солнце, вокруг которого, как планеты, вращаются все другие формы учебных занятий". Только на уроке, как сотни  лет тому назад, лицом к лицу встречаются главные участники процесса: учитель и ученик. Между ними всегда – океан знаний и рифы противоречий. И это – нормально. И для Ученика, и для Учителя  урок интересен тогда, когда он современен, проблемен и динамичен.   «Если мы будем учить сегодня так, как  учили вчера, мы украдем у детей завтра», сказал американский педагог и философ Джон Дьюи.
Так что же главное в уроке? 
Времена, когда учителя заставляли придерживаться жестких и однозначных требований по организации урока миновали.  

Новизна современного российского образования требует научного, плюс личностного начала учителя, которые не позволят ему «урочить», а учат проживать вместе с учениками все стадии понимания знаний, освоения ценностей и смыслов.
(СЛАЙД94)  Урок – это работа души.  И чем усерднее эта работа, тем уважительнее отношение ребенка к самому себе, к учителю, а вместе с ним ко всему миру.
В этом году, и мы с вами видели такие уроки. В рамках районных метод объединений, семинаров, мастер-классов педагоги показали на что они способны.
Интегрированный урок это всегда интересно. Его технология связывает, на первый взгляд, несовместимые предметы.  

(СЛАЙД95)  Такие проекты показали: учителя гимназии №1 Подзорова О.А. (урок по географии плюс биология) и Скабелкина  Н.И. (урок по географии плюс математика и информатика).
Актуальными для коллег стали также открытые уроки в 5 классе в школе №3, которая в рамках эксперимента перешла на ФГОС основного общего образования. 

ПЕДАГОГ

(СЛАЙД96)  Современный учитель – это прежде всего современная личность. Это владение ИКТ-технологиями, способность организовать работу в классе с позиции современной общественной и технической коньюктуры.
(СЛАЙД97)  И конкурс профессионального мастерства «Учитель года», как рентгеновский луч традиционно высвечивает все грани учительского дарования.

В этом году с демонстрацией своего таланта выступили пять педагогов района. (СЛАЙД98)  И как знак уважения и признания баннер с портретом Надежды Евгеньевны Чернухиной (учителя начальных классов Ольховской школы), победителя районного этапа, весной этого года впервые украсил одну из центральных улиц нашего города.

Современная общественно-педагогическая мысль гласит: «Только успешный педагог способен воспитать успешного ученика».

(СЛАЙД99)  В Лебедянском районе трудятся 328 педагогов, среди которых - 5 имеют звание «Заслуженный учитель РФ»,  27 - «Почетный работник образования», 55 -  награждены грамотами Министерства образования РФ, 83 педагога работают с высшей квалификационной категорией. Т.е. 52 % педагогов обладают заслугами высокого ранга
«Вечно изобретать и пробовать - вот единственный курс учительской жизни...», так определил  Ушинский динамику развития личности учителя.

(СЛАЙД100)  Пример этому - участие в профессиональных и творческих конкурсах педагогов: Данковцевой Е.А. и Рассказовой А.А. (учителей русского языка и литературы СОШ Б. Попово); Коноваловой Е.Б. (учителя истории и обществознания тойже школы), а также учителей  СОШ №2 Афанасовой О.В., Липатникова Г.А.
Добавим к этому чувство здорового учительского честолюбия, которое «не позволяет душе лениться» и подталкивает к новым высотам. 
(СЛАЙД101)  К сожалению, приходится признать, что сегодня в школе есть и учителя и руководители, которые  не хотят идти вперёд. Те, кто считает, что их солидный опыт и регалии даёт им право не меняться, не творить, не учиться. Инертность, самолюбование, профессиональное равнодушие – враги образования.  

И здесь полезно подумать над замечанием одного из самых богатых людей в мире – газетного магната Руперта Мёрдока, который заметил: «Мир сейчас меняется очень быстро. Крупный уже не побеждает мелкого. Сегодня быстрый побеждает медлительного».
Да, мир стал другим – стремительным и динамичным. В новой эпохе нельзя однажды научиться (как говорят: получить образование). (СЛАЙД103)  Новая эпоха требует ежедневного высокого напряжения интеллектуальных и нравственных сил от педагога, желающего быть успешным и полезным.
Мы многого ждем от опытных коллег, но еще более мы уповаем на молодежь!
О работе с молодыми педагогами

Хочется обратится к нашим молодым коллегам и напомнить, что сегодня, как и вчера, трудно найти (СЛАЙД104)  более значительного, социокультурного деятеля, влияющего на все сферы общественной жизни, чем Учитель с его живым участием в становлении личности и ее культуры. Именно это имеет особый смысл.
Вы, уважаемые коллеги, конечно заметили, что с новыми государственными стандартами школа стала похожа на  растревоженный улей, она занята энергичными поисками новых путей обучения, гуманизации человеческих отношений. Словно прорвалась запруда, и на простор вышла раскованная инициатива. (СЛАЙД105)   И самое главное в этой ситуации, сохранить  высоту учительского долга, чуткость, целеустремленность. 
Как в капле росы отражается весь мир, так в учителе должна отражаться вся мудрость мира. Только тогда он получает право стать эталоном, матрицей, транслирующей знания,  опыт и мораль цивилизаций. 

(СЛАЙД106)  ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА
Правила морали, как и люди, меняются с каждым поколением. Но есть незыблемые постулаты педагогики, на которых всегда, во все времена основывалась наука воспитания. 
(СЛАЙД107)  «Истинную славу я вижу в служении моему Отечеству. Нас всех объединяет одно – боль, тревога и ответственность за будущее России…». Как актуально звучат сегодня слова, сказанные более двух веков тому назад великим русским полководцем А.В. Суворовым.
Сложная политическая обстановка в мире, юбилейная дата Победы –  всё это дало нам пищу для реализации огромного воспитательного блока.
Весь нынешний учебный год проходил под знаком памяти и славы. В каждом учреждении не было ни одного дня, который не был бы посвящён знаменитой дате.
(СЛАЙД108)  Отделом образования был организован и проведен районный конкурс на лучший музей или уголок Боевой славы «Память поколений». (СЛАЙД109)  На фасадах всех учреждений была размещена  символика, посвящённая 70-летию Победы.

(СЛАЙД110)  В детско-юношеском центре отзвенел конкурс военной песни, в котором приняли участие и воспитанники и ученики. А в районной выставке «Память бережно храним», организованной станцией юных натуралистов, приняли участие более 150 школьников. В детских садах и школах прошли встречи с ветеранами войны, тружениками тыла. 

(СЛАЙД111)  В школе села Большое Попово по итогам акции «70 пятёрок в честь 70-летия Победы» на весенних каникулах была организована поездка на Прохоровский мемориал, место грандиозного танкового сражения. В их число, конечно же, вошли и кадеты. 

(СЛАЙД112)  Нет ни одного лебедянца, который бы не знал и не восхищался нашими кадетами (рук. заслуженный учитель РФ Гриднев Н.Н.) В этом году кадетскому движению в районе исполнилось 11 лет. Ребята  являются дипломантами XII Всероссийского Сбора кадетских корпусов в г. Москве, Всероссийского молодежного форума в г. Сочи, фестиваля «Алый парус надежды» в г. Санкт-Петербурге. Следует отметить, что кадетский класс – это не просто профильный класс. Это стройная система воспитания истинного патриотизма. 

Русский поэт Гавриил Державин говорил: «Самое лучшее предназначение - это защищать свое отечество». Наши кадеты не понарошку, а всерьёз присягают на верность Родине.
(СЛАЙД113)  А в сентябре ряды кадетов пополнились малышами – открылся прокадетский класс в начальной школе (рук. Кузьмина Елена Серафимовна). 

(СЛАЙД114)  Накануне праздника 70-летия Победы, вечером 8 мая на главной площади города впервые прошла районная акция при свечах «Свет Памяти – свет Победы!». Вечер памяти, несмотря на позднее время, собрал учителей,  школьников, воспитанников детских садов, жителей, руководителей города и района. 
(СЛАЙД115)  День Победы это любимый всеми праздник. Особенно трепетно  нему относятся наши юные граждане. Более трехсот ребят детских садов №1,2,6,7, ученики гимназии №1 и школ №2 и №3 вот уже второй год  принимают участие  в грандиозном флешмобе. (СЛАЙД116)  Под мелодии военных лет юные лебедянцы создали яркие композиции с красными полотнами, синими платочками, георгиевскими лентами. А дошколята маршировали перед ветеранами, держа в руках золотые звезды Победы. Для них – это был первый парад, уникальная возможность испытать гражданские чувства и первые публичные уроки патриотизма. (Просмотр видео)
(СЛАЙД117)  С целью формирования духовной «копилки» учащихся, мы активно используем возможности традиций исконно русской православной культуры. Почетный гость наших праздников   - Епископ Елецкий и Лебедянский Максим, высоко оценил уровень проводимой в районе работы в сотрудничестве с Лебедянской епархией.
(СЛАЙД118)  Работа по сохранению и укреплению здоровья детей в ОУ.

Уважаемые коллеги!
Заботясь о чистоте души, не следует забывать и о здоровом теле.   

Именно поэтому, огромное внимание нами уделяется сохранению и укреплению здоровья школьников. С этой целью во всех образовательных учреждениях оборудованы спортивные залы, (СЛАЙД119)  действуют двенадцать волейбольных площадок, четырнадцать футбольных полей, три мини-футбольных поля,  три хоккейные коробки, три бассейна. В восьмидесяти пяти спортивных секциях занимаются  тысяча восемьсот семьдесят три школьника, организована работа девяти спортивных  клубов. (СЛАЙД120)  Таким образом, занятиями спортом охвачено 72% учеников. В образовательных учреждениях проведено более четырехсот спортивных соревнований по пятнадцати видам спорта, в которых было задействовано более 85% детей.

(СЛАЙД121)  В целях совершенствования работы туристической направленности в конце 2014 года на базе СОШ № 2 по инициативе учителя Н.И. Вялкина был открыт скалодром. Это событие сразу дало свои результаты- победу нашей сборной в областных соревнованиях  по туризму в г. Ельце.   
Пропаганда здоровья и красоты в детской среде по определению ложится на плечи учителя физкультуры. Трудоголик,  фантазер, психолог - без этих качеств ему не обойтись. 
 Но все это ничто без результатов,  которые  определяются показателями физического развития детей, их интересом к предмету, высоким уровнем достижений.
Думаю, вы все прекрасно знаете учителя, который соответствует всем названным параметрам. (СЛАЙД122)  Это заслуженный учитель РФ, педагог гимназии №1 Виктор Николаевич Вышлов. Его ученики – победители  по стритболу и призёры областного кросса. (СЛАЙД123)   Команда гимназии №1 – победитель соревнований по мини-футболу в рамках национального проекта «Мини-футбол в школу» и  участник Всероссийских соревнований в г. Фрязино Московской области.

(СЛАЙД124)  Региональных победителей в области туризма подготовили учителя Агрономовской СОШ Михеев А. Н.  и Вошин О. А. (СЛАЙД124)  И не случайно портрет Анатолия Николаевича красуется в галерее Почета - «Трудовая слава Лебедянского района».

(СЛАЙД125)        Старшеклассники района достойно проявили себя и  в знании военного дела, победив в областной спартакиаде допризывной молодёжи (руководили Ивахов А. Г.  (СОШ №3), Гончаров В.П. (СОШ с. Троекурово), Толстиков  В.И. (СОШ с. Ольховец).

(СЛАЙД126)  Подтверждают своё мастерство на Всероссийском уровне воспитанники спортивной школы под руководством таких тренеров, как Калинин Н.Н. (футбол) и Зюзин Н.А. (волейбол). И, бесспорно, юные гимнасты педагогов Егорова С.В., Чернышова В.В., Жданова В.В., Дадерко А.М.  и Шишенковой Г.П.
(СЛАЙД127)  ГТО

В прошедшем учебном году особо важным событием в жизни школ стало начало внедрения физкультурно-спортивного комплекса ГТО. Его цель — всестороннее физическое развитие, подготовка к защите Родины и конечно  приобщение  к занятиям физической культурой. Причем: не к спорту, а именно к физкультуре. 

Высокий уровень проведения «Единой декады ГТО» в районе было отмечено благодарностью и.о.начальника Управления образования и науки Липецкой области Сергея Николаевича Косарева.
Антинаркотический месячник

Однако, у юного поколения есть грозные враги, враги морали и нравственности. Это курение,  наркомания и алкоголизм. Программа «Профилактика», разработанная отделом образования, активно и планомерно реализуется во всех учреждениях. (СЛАЙД128)  Мы благодарны за поддержку руководителям администрации Лебедянского района, города, правоохранительным органам, прокуратуре, медикам, социальной, молодежной службе, церкви,  в вопросах организации профилактической работы.  Успешно и массово прошёл месячник «Вместе против наркотиков». (СЛАЙД129)  
В продолжение этой работы в июне на базе СОШ №3 в рамках социально значимого проекта «Здоровье – это здорово!» при поддержке Управления внутренней политики Липецкой области прошли показательные выступления молодежных активистов и волонтеров из числа наших учеников, которые еще раз собственным примером доказали, что молодое поколение выбирает спорт.

«Зелёная фантазия»

Формирование физической культуры неизбежно соприкасается с экологическим воспитанием. Общность с природой - это прямой путь к красоте и культуре духа и тела. 

(СЛАЙД130)  В рамках районного конкурса «Зелёная фантазия» коллективы детских садов и школ, создали индивидуальный облик территорий, соответствующий законам организации развивающего пространства под открытым небом. 

Самыми активными и изобретательными в этом конкурсе оказались – детские сады:  с. Троекурово (Егармина Е.В.), Вязово (Мишина В.Н.),  Агроном (Карлина Н.Е.), Докторово (Кандратьева М.В.), Куймань (Дворникова Н.В.), (СЛАЙД131)  Большие Избищи (Кузнецова Е.В.), Культура (Полунина Т.В.),  (СЛАЙД132)  № 1,2,6,7 (Оруджева М.А., Кузьмина А.В., Бушнева В.И. и Попова Е.А.). А так же школы: Шовский филиал (Сейчук Л.А.), СОШ № 2 (Пылькин Н.Н.), ДЮЦ (Первушина Т.В.) и СЮН (Якшина Е.В.). (СЛАЙД133)  
Говоря о гармонии личности, нельзя не отметить деятельность и большую плодотворную работу коллективов ДЮЦ (Первушина Т.В.) и СЮН (Якшина Е.В.), (СЛАЙД134)   которых я называю передним краем образования и отрядом быстрого реагирования. Без них не обходится ни одно большое дело так как, в стенах этих зданий бьются неугомонные сердца настоящих мастеров таких как: Горковская Г.И., Черкашина О.В., Змеевская Т.В., Кузнецова Е.В., Толстикова Г.Н. и Чернышова М.В.
Совершенствование материальной базы. 

Уважаемые коллеги!

Подчиняясь закону о первичности материи, мы признаём, что одним из основных условий успешности учебного процесса является поддержание и развитие материально-технической базы.

(СЛАЙД135)  Поэтому  в Лебедянском районе большое внимание уделяется прежде всего обеспечению доступности дошкольного образования. Благодаря областной программе, по инициативе Олега Петровича Королёва, при поддержке управления образования и науки Липецкой области и активности команды районной администрации была проделана масштабная работа.
(СЛАЙД136)  Завершено  строительство нового корпуса детского сада в селе Троекурово, проведена  реконструкция зданий под детские сады в селах Каменная Лубна и Вязово, на общую сумму 77 млн. руб. 

(СЛАЙД137)  В этом году предстоит  реконструкция здания школы  в с. Слободка под  детский  сад.
Немалая работа была проделана по подготовке образовательных учреждений к новому учебному году. Из районного бюджета на эти цели было выделено  8 млн. 300 тыс. руб.

Кроме того коллективы привлекли спонсорскую помощь, итоговая сумма которой составила семь с половиной миллионов рублей. 

(СЛАЙД138)  Хочу похвалить коллективы учителей, воспитателей, которые самолично вместе с родителями и учениками, красили, белили, шпаклевали, наводили марафет:  это СОШ с. Мокрое с филиалами,  Гимназия №1, (СЛАЙД139)  СОШ №2, №3, детские сады №1,2, 3, 4,5,6,7, поселка Сахзавод, Агроном, с. Докторово. Вот за такой по сути неучительский труд на областном форуме Олег Петрович поклонился учителям.
А также, мы от всей души благодарим наших спонсоров, которые откликаются на наши просьбы «по первому зову» и трудятся с нами вместе на благо наших детей:

(СЛАЙД140)  депутата Государственной Думы РФ Борцова Николая Ивановича;
генерального директора компании «Пересвет –Инвест» Пронина Олега Валентиновича,

     руководителя  группы  компании       «Трио»             Уваркину  Евгению Юрьевну,

(СЛАЙД141)  генерального директора ООО «ЛеМаЗ»  Гордова  Николая  Ивановича;

генерального директора ОАО «Строймаш» Устинова Валерия Юрьевича;
     генерального директора ЗАО Агрофирма им. 15 лет Октября   Еремеева  Николая Дмитриевича и Дмитрия Николаевича.

(СЛАЙД142)  генерального  директора  ОАО «Компания АССОЛЬ» Кузьмина Андрея  Алексеевича, 
генерального директора ООО «Лебедянское» Дьяченкова  Сергея  Васильевича, 

генерального директора ОАО «Лебедянский сахарный завод» Рудякова Ивана Михайловича,
(СЛАЙД143)  руководителя компании «Добрые окна»    Дьяконову Екатерину Викторовну

председателя правления фонда развития и поддержки садоводства Куликова Ивана Михайловича. 

И опять хочу отметить роль руководителей области, района и города. Средства, выделяемые на содержание и развитие районного образования составляют две трети всего бюджета района. Это говорит о приоритете, который отводится государством и властью этому сектору. 
(СЛАЙД144)  Как отметил на форуме Олег Петрович Королев: «Школа – это средоточение всего самого чистого и доброго. Школа – наше все. Школа мать,  из лона, которой вышли все, все, все. Да и сейчас, мы все её дети. Потому, что бывших учеников не бывает».
Уважаемые коллеги!

Анализ деятельности системы образования позволяет обозначить проблемы и расставить основные приоритеты дальнейшего развития.

(СЛАЙД145)  Прежде всего это: 

· повышение квалификации педагогов и руководителей образовательных учреждений (и это тоже с большим акцентом прозвучало в выступлении губернатора); 

· развитие мер поддержки молодых и ориентированных на инновационную и творческую работу педагогов; 

· отработка новых механизмов стимулирования качественного педагогического труда;
· и как продолжение – заключение эффективных контрактов, в которых установлена зависимость оплаты труда от качества и количества выполненной работы.

(СЛАЙД146)  На пороге нового учебного года нам предстоит решить ряд конкретных задач:

1. Предстоящий учебный год – это год введения ФГОС основного общего образования. 

2. В этом контексте, по-прежнему актуальной остается задача сопровождения слабоуспевающих учащихся, особенно в выпускных классах.
(СЛАЙД147)  3. Время настоятельно требует от руководителей осуществления мероприятий по развитию инновационной среды:
- формирования новой методической позиции преподавания;

- создания школьных и районных инновационных  площадок.

(СЛАЙД148)  4. В целях всестороннего удовлетворения образовательных потребностей граждан, необходимо «подтянуть» вопрос  лицензирования дополнительных образовательных программ во всех  учреждениях района. Смелее вводить востребованные платные услуги.
5. Необходимо также продолжить развитие инфраструктуры каждого учреждения в соответствии с современными требованиями к доступному образовательному процессу.  

(СЛАЙД149)  Эпилог

Уважаемые коллеги!

Школа жива, пока учитель в ней интересен ребенку. 

(СЛАЙД150)  Шалва Амонашвили, беседуя с учителями говорил: «Посмотрите на своих учеников! Это Дети Света! Звёздные дети! Так станьте же для них Звёздным Учителем! 
(СЛАЙД151)  Вспомним притчу:  «Однажды собрались вместе люди, чтобы решить, кто из них достоин права называться самым лучшим. Вышел первый. И спел  песню. Его голос поразил всех. И все решили, что он самый лучший. И вышел второй. Он подарил людям волнующий танец. И решили все, что он самый лучший. Потом выходили другие. Они пели, и танцевали, и слагали стихи. И каждый был достоин называться самым лучшим. Но был среди них ещё один. Все знали, что он умеет и петь, и танцевать, и слагать стихи.
Но он не стал этого делать. За него это сделали его ученики. Один спел так, что ветер замер в облаках. Другой рассказал притчу, и прослезились даже седые и мудрые.
И тогда решили все, что Учитель — достоин называться самым лучшим. 

Непросто научиться петь, танцевать, познавать и любить мир, но ещё труднее научить этому других! 
          Уважаемые коллеги, сегодня в нашем зале присутствуют люди, которые много лет своей жизни  посвятили воспитанию детей. (СЛАЙД152)  Дорогие ветераны педагогического труда! Нам хочется выразить Вам особую благодарность за Ваш профессионализм,  за огромное терпение и человеческую мудрость!  (СЛАЙД153)   Спасибо за Ваш неоценимый вклад в дело образования Лебедянского района. Эти аплодисменты звучат в вашу честь! 
 (музыка фоном )Дорогие друзья!

Мы вновь начинаем учебный год! 

Для одних  - это начало начал, для других – он  имеет свой счёт. 

В нашем районе сосредоточен огромный интеллектуальный потенциал, потому что вы являетесь носителями высокой образованности, интеллигентности и культуры. 

Нам есть для кого и с кем работать. Уверена, что всё внимание и тепло ваших щедрых сердец будет отдано вашим ученикам!
          В минувшую пятницу на областном форуме все мы были благодарны Юрию Николаевичу, который с первых минут работы настроил весь зал на позитив и оптимизм. Ведь и 11-й форум и в области, и у нас сегодня - это (СЛАЙД154)  преддверие большого общенародного праздника – Дня знаний. 
(СЛАЙД155)  Я поздравляю Вас, а в вашем лице ваших коллег, родителей, учащихся и воспитанников с новым учебным годом! (СЛАЙД156)  Примите искренние пожелания творческого поиска и удач в самом благородном  на свете труде, (музыка громче) руде Учителя!
Спасибо за Внимание! (СЛАЙД157)  
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