
Итоги реализации комплекса мер по модернизации общего образования Лебедянского муниципального района 
в 2013 году
В 2010 году стартовала национальная образовательная инициатива «Наша новая школа», а   с 2011 года образование района  вступило  в период реализации комплекса мер по модернизации общего образования, масштабного перехода на новые федеральные государственные образовательные стандарты в сфере общего и профессионального образования. 

Распоряжением   администрации Лебедянского района от 08.05.2013 г. № 274-р «Об утверждении Комплекса мер по модернизации общего образования Лебедянского муниципального  района  в 2013 году и на период до 2020 года»  утвержден Комплекс мер по модернизации общего образования Лебедянского   муниципального  района. 

Задачи  Комплекса мер в  2013 году  были сформированы с учётом концепции модернизации общего образования района. Это:
- обеспечение стабильности функционирования образовательной сети, ее  финансово-хозяйственных механизмов, обеспечивающих равный доступ населения к услугам общего образования;

- последовательная модернизация учебно-методического и материально-технического обеспечения образовательного процесса в соответствии с современными требованиями;

- повышение социального статуса и общественного престижа профессии работников системы  образования, в том числе через повышение заработной платы;

- развитие системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации  руководителей школ и педагогических  кадров;

- стимулирование  притока в общеобразовательные учреждения  района молодых специалистов; 
- обеспечение участия общественности в деятельности общеобразовательных  учреждений  и контроле  качества образования; 

Для достижения результатов по данным направлениям в Лебедянском муниципальном  районе были  запланированы основные мероприятия Комплекса мер в  2013 году. 
Источниками  их финансирования  выступили  средства  федерального бюджета ( в  сумме  - 17 млн.635тыс. руб.) )   и  муниципального бюджета  (в  сумме – 2 млн. 428тыс.  900 руб.) .
Наиболее важным вопросом в условиях реализации проекта Модернизации стало  оснащение школ современным оборудованием. С учетом приоритетности направлений, основные  объемы средств  были направлены  на:

	Приобретение оборудования, 


	тыс.руб

20063,9

	в том числе:

учебно-лабораторного 
	241,8

	учебно-производственного
	190,2

	спортивного инвентаря 
	500,0

	пополнение школьных библиотек 
	3331,4

	компьютерного оборудования 
	1354,6

	оборудование для школьных столовых
	11617,7

	транспортных средств
	1300,0

	развитие школьной инфраструктуры
	1138,0

	повышение квалификации педагогов
	390,2

	Всего было потрачено
	20 млн.63 тыс.900 руб.


Средства между образовательными учреждениями распределялись с учетом  количества обучающихся  и уровня оснащенности  образовательного процесса. 

Одним из ведущих направлений   модернизации является организация полноценного питания школьников, а, значит, - оснащение школьных столовых. На приобретение кухонно – технологического оборудования  было выделено и освоено  -  11 млн.617 тыс. 700 руб. (10 млн. 456 тыс.  руб. -  из  федерального бюджета , 1 млн. 160 тыс. 900  руб. -  из  местного бюджета).

Благодаря этим мерам, все столовые в   общеобразовательных учреждениях соответствуют современным требованиям. В связи с прекращением функционирования комбината питания были приняты беспрецедентные меры. Согласно Постановлению главы администрации Лебедянского муниципального района от 18.12.2013 года № 1810 столовая СОШ №3  стала базовой для  четырех общеобразовательных учреждений с охватом свыше 2- х, 5 тысяч учащихся. 

Но проблема  качественного и своевременного питания школьников городских школ продолжает оставаться  острой. Для  ее решения     предусмотрена   реконструкция  столовой  гимназии  №1 до полноценного пищеблока. Смета готовится  отделом капитального строительства администрации района.  
Итак, все школьники района (100%) получали горячее питание, из них двухразовое – 47%, трехразовое – 14%.       

Для обеспечения качественного и доступного образования большое внимание уделяется  организации школьных перевозок. Ежедневно более 800 (19,4%) школьников доставляются на занятия по 37 маршрутам. Все автобусы соответствуют требованиям ГОСТ и  оснащены системой ГЛОНАСС.

К новому учебному году для СОШ села Большое Попово  приобретен новый автобус на 22 посадочных места на сумму 1 млн. 300 тыс. руб.  в замен автобуса  с  истекшим сроком эксплуатации.
 Обеспечение безопасной транспортировки школьников – это огромная ответственность. 

 Поэтому в целях улучшения практики организации работы по эксплуатации школьных автобусов, обеспечению безопасной перевозки обучающихся и в соответствии с новыми  правилами перевозки школьников  ст. 20 ФЗ от10.12.1995 № 196 ФЗ «О безопасности дорожного движения» и образовательные учреждения не могут выполнять «деятельность, связанную с эксплуатацией транспортного средства» необходимо  осуществить передачу автобусов  на  обслуживание в автотранспортное  предприятие.  Это позволит  решить вопрос о проведении ТО-1 и ТО-2 автобусов на сертифицированной ремонтной базе квалифицированными специалистами. Также проводить  ежедневные технические осмотры автобусов перед выездом на линию и по их возвращению к месту стоянки штатными механиками. Предрейсовые и послерейсовые  медицинские осмотры водителей проводить в специально   оборудованных  помещениях  медицинскими работниками автопредприятия, имеющего   лицензию на их проведение. Такая практика  является  затратной, но это  необходимая мера  для  повышения  безопасности перевозки школьников, а также исполнения закона.
Поддержание  и развитие материально-технической базы  школ  является одним из основных условий успешного осуществления образовательного процесса. На приобретение  учебно – производственного  оборудования было выделено 241 тыс. 200  руб.  из средств   федерального бюджета. 
Приобретено: шлифовальная машина, дрель, рубанок, молоток, тиски, ножовка, набор отвёрток, станок сверлильный, швейные машинки, электрорубанок.
Сегодня, когда информативность  стала не только одним из экономических ресурсов, но и фактором  воздействия на формы обучения и воспитания, невозможно повысить качество образования  без  применения  технологий нового поколения. 
Использование современных средств обучения обеспечивает расширение образовательного потенциала  в целом и подготовку школьников к жизни в информационном пространстве в частности.
Поэтому, на приобретение  компьютерного оборудования в 2013 году  было выделено 1 млн.354 тыс. 600 руб.  - из федерального  и муниципального  бюджетов.

Закуплены  ноутбуки,  проекторы, экраны, принтеры, многофункциональные устройства  и  т. д.
 Проведена работа по установке программного оборудования для обеспечения защиты персональных данных на сумму 370 тыс.500  руб. (50% - регион и 50 - муниципалитет).
В образовательных учреждениях района улучшилось оснащение 18-ти  кабинетов информатики. 
Все  школы  имеют доступ к сети Интернет, ведут  сайт своего учреждения. 

Теперь на один компьютер приходится 10 учеников, а не 18,  как ранее. 
 
В 2013 году продолжилось   осуществление  реализации государственных образовательных стандартов начального общего образования.
 За счет средств регионального бюджета все  учащиеся  района  были обеспечены  учебной литературой, в соответствии с требованиями ФГОС. А во все первые классы школ района были поставлены 33 интерактивных  комплекса: интерактивные доски, ноутбуки, принтеры, документ-камеры.
В рамках реализации Комплекса мер  по созданию современных   условий   для физического развития и совершенствования подрастающего поколения приобретено   спортивное  оборудование   и инвентарь на общую сумму 500 тыс. рублей. 
Успешность процесса обучения напрямую зависит от профессионализма педагогов. На повышение квалификации  руководителей образовательных учреждений и педагогических работников было потрачено 433 тыс. 500 руб, из которых 390 тыс. 200 руб.-   федеральные средства и 43 тыс. 300 руб. -   муниципальные.

На сегодняшний день педагогический корпус района составляют                           554 педагога, из них 314 учителей. Имеют  звание «Заслуженный учитель РФ» - 5 педагогов,  награждены премией им. Москаленко - 5 учителей. 

Школы района полностью укомплектованы кадрами. Но молодых специалистов со стажем работы до 5 лет – всего 4% . Средний возраст учителя – 45 лет. Как видим,  наблюдается старение кадров. Более 50% работающих педагогов имеют стаж работы более 25 лет.  К сожалению, престиж учительской профессии пока еще не высок. И это,  несмотря на то, что одним из направлений Комплекса мер по модернизации общего образования является повышение средней зарплаты учителей и его доведение до средней заработной платы по экономике региона. В настоящее время размер средней учительской зарплаты в районе  составляет  23 тыс. 365 рублей. Это на 123,7 % больше, чем в прошлом году. По области  21 тыс.685 руб.
Известно, что успешность школьников  во многом определяется их развитием в дошкольный период. Удовлетворение запросов населения в обеспечении услугами дошкольного образования - ключевой приоритет работы отдела образования и руководства района. 

Решение этой задачи осуществляется в районе за счет создания дополнительных мест в ДОУ. 
Система  дошкольного  образования  нашего района включает 16 учреждений и  Куликовский филиал, где действует  группа кратковременного пребывания детей. 

Количество дошкольников, посещающих сегодня  детские сады, составляет -  1607 детей, что больше на 100 человек по сравнению с тем же периодом 2012 года. 

Положительным результатом в минувшем  году является снижение количества детей, не обеспеченных местами в дошкольных учреждениях. На 1 марта  текущего года данный показатель составил 67  детей, в марте 2012 года – 135 человек от 3-х до 7 лет. 

В  городских дошкольных учреждениях очередности нет. 

Огромная работа проделана в сельских территориях: 

- проведен капитальный ремонт  детского сада с. Куймань с открытием дополнительной группы на  20 мест;

-успешно завершены  работы по реконструкции здания Большеизбищенского филиала СОШ с. Мокрое, где открыта группа дошкольного образования на  20 дошкольных мест; 

-проведен уникальный капитальный ремонт второго здания детского сада поселка Агроном с открытием 40 дополнительных мест.
На эти  работы израсходовано:

 27 млн.862 тысяч 200 руб.,
 в том числе:

 из муниципального – 6 млн.176тыс.  800 руб. , 
 регионального – 5 млн. 843 тыс. 900  руб.,
 федерального – 15 млн. 841 тыс. 500 рублей.
Все  это надо расценивать не только как создание дополнительных дошкольных  мест – это реальный процесс возрождения села, уверенность в его завтрашнем дне.
Надо отдать должное руководству района и области в настойчивости решения этих вопросов. 

Всем известно, что  школа – это производство со своим многогранным процессом, итоговым продуктом которого являются качественные знания ее выпускников. Одной из главных систем оценки качества образования является государственная итоговая аттестация. 

В прошлом  учебном году в соответствии с Положением о формах и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации, ее процедура проходила в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ) и государственного выпускного экзамена (ГВЭ). К итоговой  аттестации были допущены 173 выпускника 11-х классов. Доля учащихся, не преодолевших минимальный порог  ЕГЭ: по математике – 7 чел., по русскому языку –  4 чел, по обществознанию - 2, истории – 1.
Из 173 выпускников 11-х классов 165 (95%) получили аттестат о среднем общем образовании, из них 15 выпускников получили аттестаты с золотым тиснением  и  18 -  с серебряным тиснением, что составляет 19% от общего числа выпускников. Не получили аттестаты 8 учащихся.
 Итак, мы видим, что  для   реализации Комплекса мер  по модернизации образования выделены  и освоены значительные финансовые средства. Однако мы понимаем, что одних технических мер  для достижения высоких целей недостаточно. Ведь модернизация – это  также инновационное развитие,  создание условий  для раскрытия способностей  каждого ребенка, моделирование  хорошо отлаженной системы  поиска и поддержки талантливых детей. 
Однако пока, организация работы с детьми, мотивированными на успех, в образовательных учреждениях  носит локальный характер. Наблюдается отрицательная динамика числа победителей и призеров регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников. Нас не может не беспокоить отсутствие призёров в течение ряда лет по таким предметам как: информатика, физика, русский язык, литература, химия, иностранный язык.

Надеюсь, что инициатива отдела образования по  созданию школы олимпиадных знаний «Премьер-Лига»,  поможет  решить эту проблему. Также мы планируем создать Центр молодёжного инновационного творчества «Город науки» при поддержке российских ВУЗов, содействующих продвижению инновационных проектов. 
Таким образом, сегодня мы ставим перед образовательными учреждениями задачу создания целостной  системы работы с одаренными детьми на победу. 
 В свою очередь отдел образования  начал  работу по  созданию муниципального банка  данных юных талантов.  
Следует отметить, что ослаблена работа и со слабоуспевающими учащимися. К работе с данной категорией  детей нельзя подходить формально. Ведь это напрямую влияет на  результаты  ЕГЭ, ГИА, переводных экзаменов, которые оставляют желать  много лучшего. Как итог  недостаточной работы, в  прошедшем году  5%  выпускников не сдали  ЕГЭ  и  не получили  аттестат о среднем образовании. 
Важнейшим направлением модернизации образования является развитие профильного и предпрофильного обучения.  
Однако данная работа тоже переживает спад.  На сегодня  профилизация в школах района свелась только к углублению  или расширению  изучения  отдельных предметов. Хотя совсем недавно в  районе  были классы: медицинский, педагогический, спортивный, аграрно -технологический,  кадетский по профилю МВД   и др.
В новом учебном году  эту работу  следует поднять на должный уровень, тем более что и меркантильные интересы современного общества настоятельно требуют более ранней профессиональной ориентации школьников.
Несмотря на то, что в школы района   закуплено спортивное оборудование и инвентарь, в физкультурно-массовой  работе  так же  наблюдается снижение результативности. Если раньше район неизменно занимал только первое место в областной спартакиаде школьников, то сейчас мы на «почетном» пятом месте.
Пока наши школы отстают от учебных учреждений  области. Подтверждением тому стала  итоговая коллегия управления образования и науки Липецкой области в  п. Лев-Толстой по подведению итогов работы сферы образования, на которой  были награждены 32 общеобразовательных учреждения области, достигших наилучших результатов качества образования в 2013 году. И  досадно, что ни одно учреждение нашего района не вошло в данный список.

Это говорит о том, что руководителям  школ, дошкольных учреждений, дополнительного образования  необходимо перестроиться,  привести свои организации в надлежащий вид, начиная  с элементарной эстетики, благоустройства   пришкольных территорий. Ведь  это  не очень высокозатратные  мероприятия. 

В настоящее время отделом образования совместно со станцией юных натуралистов разработано положение о  смотре - конкурсе «Зеленый наряд» по благоустройству территорий. Данный конкурс поможет нам сделать каждое учреждение неповторимым, выявить профессиональные возможности учителей биологического корпуса.
 
Решению всех перечисленных выше задач во многом призвана способствовать апробация и внедрение названных выше мероприятий, а также разработка и применение ряда других инновационных программ, форм и технологий. В любом случае, в  работе образовательных учреждений, педагогических коллективов, руководителей должен преобладать творческий стиль, стремление максимально полно учесть комплекс факторов, связанных с работой на результат, на высокие качественные показатели в образовательном процессе.

Планируется проведение районных форумов «От идеи до проекта» для педагогов, работающих с одарёнными детьми. 
Формирование человеческого капитала по плечу только тем, кто сам является ценным ресурсом системы.  С этой целью  в районе полным ходом идёт создание школы молодого педагога «Педагогическая мастерская». 

В следующем учебном году будут открыты стажировочные площадки регионального уровня: на базе МБОУ гимназия №1 «Создание системы оценки качества образования на уровне образовательного учреждения», на базе МБОУ СОШ с.Большое Попово «Духовно-нравственное развитие и воспитание подрастающего поколения как ключевое направление модернизации современной системы образования» .

Наша с вами задача на сегодня  не только продолжить реализацию намеченных  планов, но и наращивать темпы модернизации системы образования региона, поскольку все, что мы делаем, и будем делать, в конечном итоге имеет весьма понятные цели – образование района  должно соответствовать требованиям общества и вызовам времени, т.е. стать современным, качественным, эффективным. А гарантом достижения современного качества образования в регионе станет постоянная наша работа над  реализацией  Комплекса мер по модернизации общего образования. 
Спасибо за внимание.

 Усиление ответственности ОУ за воспитание подрастающего поколения не должно уменьшать степени участия в нем семьи, родителей, которые также в равной (а скорее даже в большей) мере ответственны за воспитание и духовное развитие ребенка.

Важнейшая задача школы сегодня – взаимодействовать с семьей, привлекать родителей к процессу принятия управленческих решений и ответственности за какую-либо составляющую образовательного и воспитательного процесса. Мы уверены, что без участия родителей, их глубокой заинтересованности, их педагогических и психологических знаний процесс воспитания и обучения не даст необходимых результатов.

Поэтому мы продолжим обучение родителей в рамках Всеобуча, будем пропагандировать позитивный опыт семейного воспитания.

В рамках реализации комплекса мер по модернизации информационно-методическому отделу необходимо:

- создать оптимальные условия для работы с талантливыми детьми, организовать и провести учебные сборы, научно-практические конференции;

- провести мониторинговые исследования ученических компетентностей;

- разработать комплекс дополнительных мер, направленных на поддержку талантливой молодёжи.
Расцениваю это  как нежелание руководителей ОУ, ОУО данных муниципалитетов заниматься работой с одаренными детьми
. Усиление ответственности ОУ за воспитание подрастающего поколения не должно уменьшать степени участия в нем семьи, родителей, которые также в равной (а скорее даже в большей) мере ответственны за воспитание и духовное развитие ребенка.

Задача школы сегодня – взаимодействовать с семьей, привлекать родителей к процессу принятия управленческих решений и ответственности за какую-либо составляющую образовательного и воспитательного процесса. Мы уверены, что без участия родителей, их глубокой заинтересованности, их педагогических и психологических знаний процесс воспитания и обучения не даст необходимых результатов.

Поэтому мы продолжим обучение родителей в рамках Всеобуча, будем пропагандировать позитивный опыт семейного воспитания.

Указом Президента РФ от 1 июня 2012г. №761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы» объявлен безусловный приоритет семьи и семейных ценностей, предусмотрено развитие государственной семейной политики.

В связи с этим 1 сентября 2012 года во всех общеобразовательных учреждениях области будет проведен урок знаний по теме «Семья и государство». Важно привлечь к участию в указанных уроках многодетные семьи, известных и авторитетных граждан, готовых поделиться с учащимися позитивным опытом семейной жизни, бережного отношения к семейным ценностям и традициям.

Кроме вышеперечисленных задач, мы как всегда будем решать не менее важные повседневные вопросы деятельности региональной системы образования, это,  прежде всего,  вопросы всеобуча, обеспечения сохранности контингента учащихся школ, профилактики асоциальных явлений среди несовершеннолетних, вопросы обеспечения прав на образование и социальной поддержки детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На особом контроле будут находиться проблемы безопасности всех участников образовательного процесса, создания здоровьесберегающей среды. 

Одной из приоритетных задач региональной системы образования является дальнейшее системное внедрение и активное использование во всех сферах ее деятельности информационно-коммуникационных технологий.

И все это в комплексе определяет то, что называется качеством образования. И главное – необходимо повысить ответственность работающих в системе на каждом участке ее деятельности.

Более эффективным должно стать управление, причем на всех его уровнях.

Наша с вами задача, коллеги, видеть проблемы, своевременно их решать, корректировать ход тех или иных процессов. 

Организация работы сайта ОУ, публичные отчеты руководителей, проведение встреч с педколлективами и родительской общественностью, «прямых» и «горячих» линий, организация телефонов доверия, юридическое консультирование по вопросам образования, публикации в СМИ должны прочно войти в практику нашей работы.

Но особенность работы нашей отрасли состоит в том, что достигнутые положительные результаты требуют решения новых творческих задач, определяют перспективы и направления дальнейшего развития.

Позвольте назвать самые приоритетные из них.

По-прежнему одной из основных задач нового 2012/2013 учебного года останется повышение инновационной направленности регионального образования, во главу которой поставлено обновление его содержания, создание современной материально-технической базы и высококвалифицированного кадрового состава отрасли. Словом, то, на чт Концепцию работы с одаренными детьми можно выразить цитатой  Путина В. В.: «…мы должны научиться использовать «образовательный драйв» молодого поколения, мобилизовать повышенные запросы среднего класса и его готовность нести ответственность за свое благосостояние для обеспечения экономического роста и устойчивого развития страны». 
 Сегодня, в условиях модернизации образования, главная стратегическая цель  – повышение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям общества. Ведущими ресурсами развития выступают новое знание, инновационная деятельность, новые технологии. 
Будут организованы и проведены семинары и мастер-классы «Истории успеха», позволяющие школьникам, родителям и учителям лично  знакомиться с людьми, достигшими успеха в жизни, высокого статуса в профессиональном сообществе, благодаря своим способностям и талантам.

 
Для мониторинга успешности работы по различным показателям будет проведён  рейтинг «100 лучших обучающихся Лебедянского района».

В следующем учебном году будут открыты стажировочные площадки регионального уровня: на базе МБОУ гимназия №1 «Создание системы оценки качества образования на уровне образовательного учреждения», на базе МБОУ СОШ с.Большое Попово «Духовно-нравственное развитие и воспитание подрастающего поколения как ключевое направление модернизации современной системы образования» .

     Инновационное развитие образования сегодня невозможно без широкой общественной поддержки и активного общественного участия в выработке образовательной политики, поиске эффективных путей обеспечения доступного и качественного  образования. Мы планируем включение общественности района в оценку качества образования и создание общественного жюри в различных районных конкурсах.
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