Прокуратурой Лебедянского района установлен факт  несоблюдения требований антикоррупционного законодательства в ООО "Авангард" в части соблюдения запретов и ограничений, наложенных на государственных и муниципальных служащих.
В соответствии с требованиями ст. 15 Федерального закона от 2 марта 2007 г. N 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации" муниципальный служащий, замещающий должность муниципальной службы, включенную в соответствующий перечень, обязан представлять сведения о своих расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в порядке и по форме, которые установлены для представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственными гражданскими служащими субъектов Российской Федерации.
  Согласно Закона Липецкой области от 2 июля 2007 г. N 67-ОЗ "О реестре должностей муниципальной службы Липецкой области" должность главного-специалиста эксперта отдела финансов администрации Лебедянского муниципального района относится к старшей группе должностей муниципальной службы администрации района Липецкой области и имеет регистрационный номер 2-4-26. Соответственно указанная муниципальная должность - главного-специалиста эксперта отдела финансов администрации Лебедянского муниципального района включена в соответствующий перечень, утверждённый Законом № 67-ОЗ Липецкой области.   
Согласно ст. 12 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», ст. 64.1 Трудового Кодекса РФ работодатель при заключении трудового договора с гражданами, замещавшими должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после их увольнения с государственной или муниципальной службы обязан в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Российской Федерации.
	Частью 4 ст. 12 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» определено, что работодатель при заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг), указанного в части 1 настоящей статьи, с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после его увольнения с государственной или муниципальной службы обязан в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Российской Федерации.
Неисполнение работодателем обязанности, установленной частью 4 настоящей статьи, является правонарушением и влечет ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Проведенной проверкой выявлено, что в установленный законом 10-ти дневный срок, в период с 16.09.2020 по 26.09.2020 года ООО «Авангард» о заключении трудового договора с бывшим муниципальным служащим Ч. В администрацию Лебедянского муниципального района Липецкой области не сообщило.
По данному факту в отношении ООО «Авангард» и генерального директора ООО «Авангард» возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.29 КоАП РФ. Материалы дел направлены для рассмотрения по существу мировому судье Судебного участка № 10 Правобережного судебного района г. Липецка. По результатам рассмотрения на должностное лицо наложен административный штраф в сумме 20 тыс. рублей. 
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