Каковы последствия использования жилого помещения не по назначению
Согласно статье 287.7 ГК РФ, если собственник помещения использует его не по назначению, систематически нарушает права и интересы соседей либо бесхозяйственно содержит помещение, допуская его разрушение, уполномоченный государственный орган или орган местного самоуправления может предупредить собственника о необходимости устранить нарушения, а если они влекут разрушение помещения, также назначить собственнику соразмерный срок для ремонта помещения.
Если собственник помещения после предупреждения продолжит нарушать права и интересы соседей или использовать помещение не по назначению либо без уважительных причин не произведет необходимый ремонт, суд по иску уполномоченного государственного органа или органа местного самоуправления может принять решение о продаже с публичных торгов такого помещения с выплатой собственнику вырученных от продажи средств за вычетом расходов на исполнение судебного решения.
В соответствии со статьей 30 Жилищного кодекса РФ каждый собственник жилого помещения, помимо поддержания своего индивидуального помещения в надлежащем состоянии, обязан соблюдать правила содержания общего имущества в многоквартирном доме.
Так, закон не допускает размещение на лестничных площадках домов любых бытовых вещей и иных предметов, не используемых прямо для содержания таких площадок или расположенных на них коммуникаций и иного общего имущества.
Помимо этого, аналогичные требования о запрете хранения на лестничных маршах и площадках любые горючие материалы, включая предметы быта, мебель и оборудование, которые могут создать препятствие для безопасной эвакуации жителей дома в случае пожара, действующие Правила противопожарного режима.
Более того, данные правила прямо запрещают оборудование на лестничных клетках кладовых и иных подсобных помещений.
Законодательством Российской Федерации за захламление лестничных площадок предусмотрена административная ответственность по ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ в виде штрафа в размере до 15 тысяч рублей.
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