О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации 

Федеральным законом от 14.07.2022 №258-ФЗ внесены изменения в Уголовный Кодекс Российской Федерации.
Для водителей, которые уже привлечены к административной ответственности за езду без прав, введена статья о повышенной ответственности за аналогичные повторные нарушения.
Цель поправок – усиление ответственности за вождение после лишения прав. При наличии административного правонарушения среди санкций штрафы в размере 100-150 тысяч  рублей, лишение свободы на срок до года, а при наличии наказуемого деяния – штрафы в размере 200-300 тысяч рублей, лишение свободы на срок до 3 лет. Кроме того, предусмотрена конфискация транспортного средства по указанной новой статье, а также по ст. 264.1 УК РФ «управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость» и ст. 264.2 УК РФ «нарушение Правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию и лишенным права управления транспортным средством».
Также усилена ответственность за нарушение Правил дорожного движения или правил эксплуатации транспортного средства, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда  здоровью человека или смерть, если оно совершено водителем без прав.
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